
￼  
GRUPPO CONSILIARE  

LEGA SALVINI PIEMONTE – ALESSANDRIA 

Interpellanza: Ztl e nuovi varchi elettronici. 

Premesso che  
  

- La città ha sicuramente bisogno di molti interventi di miglioramento, 
ma non di una chiusura del centro, in particolar modo, se prima non si 
svolgono una serie di azioni propedeutiche come, ad esempio, la 
creazione di nuovi parcheggi, il miglioramento del servizio di trasporto 
pubblico, un piano di marketing urbano, una maggior attenzione verso 
le tante segnalazioni di fenomeni di criminalità diffusa ed accattonaggio 
segnalati giornalmente dalla categoria stessa (anche negli orari serali), 
una politica della sosta, nell’orario della pausa pranzo ed in periodi 
strategici dal punto di vista commerciale, che vada incontro alle 
esigenze dei commercianti (es parcheggi shop&go o con disco orario) 

Considerato che  

- una zona a traffico limitato ed una zona pedonale ad Alessandria 
esistono già, ma troppo spesso non vengono fatte rispettare; 

- è opportuno un confronto con le Associazioni del commercio e con i 
commercianti stessi che attraversano un momento di grande difficoltà 
causato da una crisi economica dovuta dalle restrizioni, dall'aumento 
delle tariffe comunali e dai rincari delle materie prime e dei costi 
energetici (gas/luce); 



Valutato che  

- sarebbe necessario avere un parere del management del “Distretti 
Urbano del Commercio”; 
- da recenti articoli si apprende dell'installazione di nove punti di 

controllo dei cd "varchi elettronici"; 
- Attualmente il Consiglio Comunale non è informato di alcun nuovo 

progetto che l'Amministrazione Comunale voglia intraprendere a 
favore del Commercio Cittadino così come non è stato chiamato ad 
approvare alcun nuovo regolamento che normi le ztl o le apu 
cittadine. 

Si interpella 

Il Sindaco e la Giunta per sapere se è stato riunito il Distretto Urbano 
del Commercio per discutere delle tematiche trattate in premessa, quali 
saranno i prossimi iter per regolamentare questi varchi incluse le 
autorizzazioni ministerali di legge e le motivazioni per cui il Consiglio 
Comunale non è ancora stato chiamato ad esprimersi sulle nuove aree di 
sospensione della circolazione. Inoltre si richiede se è stato identificato 
un progetto definitivo di valorizzazione del centro storico che includa 
una revisione del sistema dei parcheggi a pagamento unitamente 
all'introduzione di nuove aree apu e/o ztl. 
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